



科学发展成就辉煌

书记市长话民生

安庆市市长肖超英：

群众利益无小事

甘震 记者 王汝华 刘海泉 文图

“保障改善民生，是执政为民的永恒主题。群众利益无小事，从菜篮子到小街小巷的路灯，都是我们民生工作的重点。”在接受记者采访时，安庆市市长肖超英语气坚定，同时她对未来的民生工作充满自信，“使人民群众舒心解忧，幸福指数逐步提高，民生热点难点问题得到有效解决。”

保障改善民生是执政为民永恒主题

星报记者：请谈谈近年来安庆民生工程总体情况。

肖超英：2007年以来，我市民生工程共投入149.76亿元，努力让人民群众得到实实在在的实惠。今年，我市将实施42项民生工程，计划资金投入56亿元，惠及620万城乡居民。

星报记者：去年是“十二五”开局之年，安庆的民生工作开局如何？

肖超英：在民生改善方面，市里面在民生工程投入达到55.83亿元，这个投入惠及了百姓，城镇居民人均可支配收入达

到了18000多元，增长18.9%，农民人均收入达到5900多元，增长18.3%，这个增速水平超过了全省平均水平。通过这几个方面，我觉得我们通过数据、通过工作、通过项目，通过老百姓的收入增长，实现了“十二五”良好的开局。

星报记者：每一项都落到了实处吗？

肖超英：保障改善民生，是执政为民的永恒主题。群众利益无小事，从菜篮子到小街小巷的路灯，都是我们民生工作的重

点。我们省里面是33项民生工程，我们每一项都抓到位。比如说校舍安全工程、新农合、菜篮子工程，以及和老百姓的生活息息相关的方面，都纳入到了民生工程中，包括饮用水源的改造，我认为每一项民生工程都抓到了实处，而且工作一年比一年抓得好。

星报记者：去年民生工作，你印象最深的亮点是什么？

肖超英：我们开展扶贫新一轮整村推进工程，减少贫困人口7万人，扶贫开发工作获全国先进。

2012年实施42项民生工程

星报记者：2012年安庆民生工作主要涵盖哪些方面？

肖超英：2012年安庆计划投入资金56亿元，实施42项民生工程。省定民生工程33项，市定民生工程9项。针对市民呼声较高的城市公交问题，列入民生工程，推进公交线路延伸，填补公交线路空白点，改善居民乘车环境。同时实施帮扶就业困难人员再就业、城区人口出生缺陷干预一级预防项目、食品药品放心工程、文化下基层进社区、城区小街小巷路灯工程、菜篮子工程、平安社区建设、法律援助等市定民生工程。

星报记者：今年以来，安庆民生工作开展情况怎么样？

肖超英：我现在了解的是截至4月底的数据。主要从生活补助、教育培训、医疗卫生、农村基础设施建设等几个方面简要介绍。首先是生活补助类项目，截至4月底，共有10144.72万元农村低保资金实行社会化发放。计划生育家庭奖励扶助制度，计划保障22738人，目前共发放金额236487万元。

城市低收入家庭与公共租赁住房保障，计划新增廉租住房1340套，公共租赁住房9000套，发放租赁住房租赁补贴290户，基本建成不低于2068套。目前廉租房已开工320套，

公共租赁住房开工2858套，棚户区改造开工2894套，发放租赁补贴142万元。

教育培训类，城乡义务教育经费保障机制稳步推进，已累计下拨补助公用经费13273.21万元，贫困寄宿生生活费补助人数15999人，发放补助资金42925万元。新型农民培训工程，就业技能培训工程，农村留守儿童之家建设，校舍安全工程项目，乡镇公办中心幼儿园等民生工程进展良好。

星报记者：从学校到社会培训，的确，教育民生让更多人受益。

肖超英：教育民生主要还是向困难群体倾斜。再说医疗卫生，今年，新型农村合作医疗年度参合人数4239742人，参合率97.8%。截至4月底，累计补偿2965422人，补偿金额34107万元。

城乡居民养老保险，2012年纳入城乡居民养老保险人数达到260.96万人，基本实现制度全覆盖，符合领取条件的人员养老金发放率达100%。目前，养老金发放人数502024人，发放金额2932.29万元。城镇居民医保、城乡医疗救助制度、重大传染病病人医疗救治、贫困残疾人康复工程等民生工程也都在全面实施中。

星报记者：上面说的是城镇

居民，农村这一块呢？

肖超英：农村基础设施类项目，首先计划解决476万农村人口饮水安全问题，目前正在等待省级目标任务的下达。

农村公路危桥加固改造计划建设项目170个，其中已开工建设47座；农村沼气工程，计划建设户用沼气8300户，目前开工农村户用沼气池7860户，完工7740户。

病险水库除险加固工程，2012年计划新开工的74座小(二)型水库的设计报告已编制完成，待审批后进行招投标。

一事一议财政奖补试点，计划参与农业人口数量423.07万人，实施村数1434个，目前已实施村数达1078个，实施项目1256个，受益人口达31027万人，财政奖补资金125397.3万元。

农村文化建设类项目117个村实现广播电视村村通工程。

星报记者：我们的愿景是什么？

肖超英：未来，我们将继续把保障和改善民生作为头等大事来抓，使人民群众舒心解忧，幸福指数逐步提高，民生热点难点问题得到有效解决。大家对民生工程政策的知晓度、满意度逐年提高，构建和谐社会、共创美好家园的信心逐年增强。



专业 让生活更简单

中国平安 PING AN 4008 000 000

中国国家队乒乓球合作伙伴

12年7月到8月到期未投保私家车主 无须投保，体验电话报价，就

送

车用遮阳挡组合

本次活动覆盖区域：合肥市区
活动时间：7月1日-7月31日

快快拨打：4008 000 000 转1号键

服务更多 价格更省

**私家车商业
险多省15%**

简单快捷服务=先赔付 再修车

快 简单快捷服务：先赔付，再修车
万元以下，报案到赔款，3个工作日

送 上门代收索赔资料

免 人伤案件，贴心在线，省心理赔
7x24小时百公里免费道路救援

快
易

全国服务热线：95511 全国电话报价：4008-000-000 网络自主报价：4008 000 000.com